

湖南省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

日前,湖南省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。厅党组书记、厅长曹忠平主持会议并作总结讲话。省委主题教育第九巡回指导组组长张银桥到会指导并点评,吴传亮、贺江等成员出席。

会议通报了省民政厅党组2022年度民主生活会整改落实情况和主题教育整改落实情况。曹忠平代表省民政厅党组作对照检查,并带头作个人对照检查,主动接受批评。随后,其他党组成员逐一进行对照检查,深入开展批评和自我批评。

张银桥在点评讲话时指出,主题教育开展以来,省民政厅党组自觉把主题教育作为重要政治任务抓紧抓实,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得了明显成效。本次专题民主生活会准备充分、组织周密、程序到位,学习研讨扎实深入,谈心谈话广泛充分,问题查摆实在深刻,开展批评严肃认真,整改措施明确具体,达到了开出辣味、开出实效的目的。下一步,要以此次民主生活会

为契机,持续把主题教育推向深入。要强化理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要坚持问题导向,持续深入开展走找想促活动;要持续推进问题整改,以实干担当推动高质量发展;要坚持自我革命,将全面从严治党引向深入。

曹忠平代表厅党组表态发言和总结讲话时指出,这次专题民主生活会,是一次严肃的党内政治生活,也是一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。省民政厅党组班子要以此次专题民主生活会为新起点,进一步提高政治站位,强化政治担当,发挥表率示范作用,把

党中央、省委决策部署转化为履职尽责推进民政事业高质量发展的实际行动。一要带头讲忠诚,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持把政治建设摆在首位,善于从政治上想问题、看问题、作决策,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,筑牢政治忠诚。二要带头学思想,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。始终把学习党的创新理论作为终身必修课,坚持深学深悟、常学常新,以理论上的高度认同铸就理想信念上的坚定执着。三要带头谋发展,不断树牢和践行造福人民的政绩观。

切实把保障民政服务对象权益作为首要职责,用心用情解决群众关心的急难愁盼问题。四要带头强服务,始终恪守践行宗旨为民造福深厚情怀。坚持人民至上,聚焦养老服务、殡葬改革、精准救助等短板弱项,针对群众反映强烈、长期未解决的重难点问题,持续推进问题整改和专项整治。五要带头守规矩,努力培树风清气正、干事创业良好风尚。深入推动清廉民政建设,带头落实“一岗双责”,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。(据湖南省民政厅)

江西省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

日前,江西省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省委第五巡回指导组组长戴春英一行到会指导。厅党组书记、厅长李明生主持会议,厅领导欧阳海泉、黄永茂、樊胜、向东、李晖、熊铭参加会议。

省民政厅党组对开好此次专题民主生活会高度重视,会前,精心制定方案,进行集中学习研讨,广泛开展谈心谈话,全面梳理查摆问题,结合工作实际进行深入剖析,作了充分思想准备和工作准备。

会上,李明生通报了本次民主生活会的准备情况和2022年度民主生活会暨巡视整改民主生活会整改措施落实情况,并代表厅党组作对照检查,带头作个人剖析,主动接受批评。厅领导班子成员分别作对照检查,开展批评和自我批评。

戴春英在点评讲话中指出,省民政厅领导班子专题民主生活会准备工作充分,聚焦主题主线,自我批评深刻,整改举措务实,达到了预期效果。围绕运用好专题民主生活会成果,戴春英还强调,要旗帜鲜明讲政治,忠诚拥护“两个确立”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在读原著、学原文、悟原理上进一步下功夫,深刻领会其中的科学原理与深刻内涵。要不断拓展民政事

业高质量发展,始终把“三新一高”作为根本导向,解决好人民群众的急难愁盼问题,全力推动全省民政事业持续健康发展。要大兴调查研究之风,自觉拜群众为师,多和群众交流,使调查研究的过程成为理论学习向实践转化的过程。

李明生代表厅党组进行表态发言,继续在对党绝对忠诚上带好头,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在深学细研中筑牢忠诚拥护“两个确立”,做到“两个维护”的思想根基,坚持把党的创新理论学习成果转化为推动全省民政事业高质量发展的强大动力;继续在推动改革发展上带好头,深入对照民政工作各项任务,紧扣党的二十大精神,以及省委十五届四次全会关于打造“三大高地”、实施“五大战略”的安排部署,扛起政治责任,融入发展大局,提升能力本领,持续深化特殊群体、基层治理、民政学校、福彩销售、数字民政等领域改革创新,强化风险防范,打好稳固发展基础;继续在践行为民宗旨上带好头,

深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦人民群众关心、基层反映强烈的热点难点问题,切实发挥民政兜底性、基础性作用,解决好困难群众、老年人、困境儿童、残疾人等特殊群体的急难愁盼问题,持续用好调查研究,紧盯民生实事项目,切实把调研成果转化成为固强补弱的政策措施;继续在建设清廉民政上带好头,压紧压实全面从严治党主体责任,坚持以党性立身做事,严格落实中央八项规定精神,树立树牢正确的政绩观,持之以恒纠“四风”树新风,以“永远在路上”的精神状态巩固风清气正的政治生态;继续在抓实问题整改上带好头,坚持立查立改、即知即改,把各方面问题贯通起来全面整改,细化措施,对症下药,坚持“当下改”和“长久立”相结合,以“治本”的制度机制巩固整改成果,以问题整改实效彰显民主生活会成效。

驻厅纪检监察组副组长,厅办公室、直属机关党委负责同志,党员干部代表列席会议。

(据江西省民政厅)



海南省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

近日,海南省民政厅党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。厅党组书记、厅长曾锋主持会议并作总结讲话。省委第四巡回指导组、省纪委监委驻省水务厅纪检监察组有关领导到会指导,省委第四巡回指导组副组长张利作点评讲话。

会前,省民政厅党组紧扣主题开展集中学习和交流研讨,党组书记与班子成员、班子成员相互之间、班子成员与分管部门主要负责人开诚布公谈心交流,在此基础上,聚焦六个方面问题特别是习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求,认真撰写对照检查材料,为开好专题民主生活会打牢了基础。会上,曾锋代表厅党组作对照检查,带头作个人剖析,班子成员逐一开展批评与自我批评。自我批评正视问题,不以讲道理、谈体会代替查摆问题,不以班子问题、下级问题代替个人问题,不讲成绩只谈问题,相互批评出于公心、实事求是,直截了当、开门见山,注重从具体问题表现入手指出差距不足,不以提希望代替点问题、以工作建议代替批评意见,真正做到了咬耳扯袖、红脸出汗,有效增强了班子集体的凝聚力、战斗力、向心力,达到了统一思想、提高站位、凝心聚力、促进工作的目的。

会议强调,要把此次民主生活会作为推动海南民政事业高质量发展的新起点,坚决扛起政治责任,既抓好班子问题的整改,也抓好班子成员个人问题的整改,标本兼治,切实把民主生活会的成果运用好、转化好。

要持续在强化理论武装上下更大功夫,进一步凝心铸魂筑牢根本。学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,学懂弄通做实习近平总书记关于海南和民政工作的重要指示批示精神,全面系统学、突出重点学、结合职责学、集中研讨学、以

讲带学促学,推动主题教育“润心”、思想信念“淬炼”、精神信仰“洗礼”步步深入。

要持续在锻造政治能力上下更大功夫,进一步锤炼品格强化忠诚。毫不动摇把党的政治建设摆在首位,以最高的标准和最实的举措落实主题教育总要求,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,把党中央、省委省政府关于民政工作决策部署的政治意图、战略谋划和实践要求贯彻民政工作各环节,不折不扣抓好工作落实。

要持续在改进工作作风上下更大功夫,进一步实干担当促进发展。把工作状态提起来、把精神劲头鼓起来、把示范标杆立起来,抓好民政工作落地见效,真正把工作成效体现在发展指标上、体现在改革突破上、体现在具体项目上、体现在民生改善上、体现在问题解决上,全力以赴推动海南民政事业高质量发展。

要持续在惠民利民安民上下更大功夫,进一步践行宗旨为民造福。践行“民政为民、民政爱民”理念,准确把握民政在保障和改善民生的大盘子中承担保基本、托底线、救急难的重大任务,把兜底保障、养老助孤、社区治理、公益慈善、绿色殡葬、婚姻登记服务等工作落实好,把人民群众急难愁盼问题解决好,切实把民政办成为民之政、爱民之政。

要持续在勇于自我革命上下更大功夫,进一步廉洁奉公树立新风。时刻保持全面从严治党永远在路上的清醒和坚定,压实全面从严治党主体责任和监督责任,以领导班子“关键少数”自身严,带动全省民政系统全面严,坚持纠“四风”,巩固拓展民政系统风清气正的良好政治生态,以高质量党建引领保障民政事业高质量发展。(据海南省民政厅)